

## Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

**8403**-е заседание Пятница, 16 ноября 2018 года, 10 ч. 00 м. Нью-Йорк

Председатель: г-н Ма Чжаосюй/г-н Яо Шаоцзюнь ..... (Китай) Члены: Боливия (Многонациональное Государство) ..... г-жа Кордова Сория г-н Ипо Экваториальная Гвинея..... г-жа Меле Колифа г-жа Гуадей г-жа Геген г-н Теменов г-н аль-Отейби Кувейт..... г-жа Грегуар Ван Харен Перу ..... г-н Меса-Куадра г-жа Вронецкая г-н Полянский Российская Федерация ..... г-н Ског Швеция.... Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии..... г-н Аллен Соединенные Штаты Америки..... г-н Коэн

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные омчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org).







Заседание открывается в 10 ч. 00 м.

## Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

## Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

**Председатель** (*говорит по-китайски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа, Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Его Превосходительство Смаила Шерги и Директора-исполнителя Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку.

Г-н Шерги принимает участие в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции из Аддис-Абебы.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

Г-н Лакруа (говорит по-английски): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о совместном визите высокого уровня, совершенном Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в Южный Судан с 7 по 9 октября. Это был первый совместный визит, который включал также представителей Структуры «ООН-женщины» и был направлен на укрепление партнерских отношений между нашими двумя учреждениями в целях обеспечения всеобъемлющей и учитывающей гендерные факторы повестки дня по вопросам мира и безопасности в Южном Судане. Африканский союз (АС) представляли Комиссар по вопросам мира и безопасности, мой друг и коллега посол Смаил Шерги, бывшая вице-президент Уганды, член Коллегии мудрецов и сопредседатель Сети африканских женщин, занимающихся предотвращением конфликтов и посредничеством («Фемвайз-Африка»), д-р Спесиоза Казибве, а также Директор-исполнитель Структуры «ООН-женщины» г-жа Фумзиле Мламбо-Нгкука. Я представлял Департамент операций по поддержанию мира Организации Объединенных Наций.

Как известно членам Совета, обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан было подписано лишь 12 сентября, и хотя оно имеет огромное значение для мирного процесса, нас по-прежнему беспокоит скептицизм по поводу его способности на этот раз обеспечить устойчивый мир. Наша цель состояла в том, чтобы поддержать обновленное мирное соглашение и призвать к его полному и своевременному осуществлению, подчеркнув при этом важность представленности и конструктивного участия женщин в мирном процессе, а также необходимость обеспечения правительством безопасных условий для гражданских лиц, особенно для женщин и девочек.

Я хотел бы еще раз воздать должное посредническим усилиям Межправительственной организации по развитию (ИГАД), которые она осуществляла при поддержке Африканского союза и международных партнеров и которые сыграли решающую роль в заключении обновленного соглашения. Это соглашение представляет собой «дорожную карту» для обеспечения инклюзивного политического урегулирования конфликта, однако его подписание является лишь первым шагом в рамках процесса, при осуществлении которого мы еще столкнемся с множеством препятствий. Период до начала переходного процесса имеет решающее значение, и на этом этапе лидеры Южного Судана должны будут принять на себя соответствующие функции и подготовить почву для осуществления соглашения в полном объеме. Соблюдение положений, касающихся женщин, в частности гарантирующих 35-процентную квоту женщин во всех исполнительных органах, Совете министров ИГАД и учреждениях, функционирующих на этапе до начала переходного процесса, будет иметь особое значение для достижения всеобъемлющего и прочного мира.

Об этом свидетельствуют консультации, которые мы провели в стране. Женщины, с которыми мы общались в Бентиу — проживающие как в городе, так и в пункте защиты гражданского населения, — хотя и испытывали надежду, не были слишком уверены в успехе. Они отметили, что, несмотря

на соглашение, их семьи по-прежнему становятся жертвами насилия. Они подчеркнули, что это не их война. Они просили нас и своих лидеров не забывать о них, создать для них безопасные условия и обеспечить участие женщин в качестве ключевых субъектов в деле полного осуществления соглашения. Женщины, являющиеся представителями гражданского общества и правительства в Джубе, выразили аналогичные мнения и подчеркнули необходимость соблюдать режим прекращения боевых действий и уделять приоритетное внимание участию женщин в контроле за соблюдением указанной квоты. Они призвали также Африканский союз и Организацию Объединенных Наций использовать все возможности, чтобы побудить лидеров выполнить соглашение. Настоятельно необходимо, чтобы женщины были представлены в составе Механизма наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности, Совета по стратегическому обзору в области обороны и безопасности и переходных механизмах правосудия и примирения, как это предусмотрено в соглашении. Решающее значение имело бы также создание на местном уровне механизмов, которые давали бы женщинам возможность доносить свое мнение.

Что касается последних событий в Южном Судане, то стороны, пусть и медленно, но предпринимают первые шаги к осуществлению соглашения. После нашего визита 15 октября переходный национальный законодательный орган ратифицировал обновленное соглашение, подготовив почву для включения его положений в Конституцию переходного периода. Национальный комитет для этапа, предшествующего переходному процессу, провел 21 октября свое первое заседание, с тем чтобы начать координацию мероприятий, которые будут осуществлены до начала переходного процесса. Участие г-на Риека Машара и других лидеров оппозиции в праздничных мероприятиях, посвященных достижению мира, 31 октября в Джубе, тот факт, что президент Киир извинился перед народом Южного Судана за колоссальные страдания, обусловленные конфликтом, и освобождение политических заключенных, в том числе двух видных деятелей оппозиции, — все это позитивные шаги на пути к укреплению доверия и примирению.

В ходе праздничных мероприятий состоялась личная встреча президента Киира и Риека Машара, что само по себе способствовало укреплению дове-

рия и позволило подготовить почву для проведения в Джубе заседаний Национального комитета для этапа, предшествующего переходному процессу, и Национального комитета по конституционным поправкам. С этой целью 5 ноября Национальный комитет по конституционным поправкам разработал законопроект о внесении поправки, предусматривающей включение положений соглашения в Конституцию переходного периода Южного Судана 2011 года. Кроме того, Национальный комитет для этапа, предшествующего переходному процессу, провел 7 ноября свое второе заседание.

Мы также отмечаем ряд принятых в последние недели конкретных локальных мер укрепления доверия между Народными силами обороны Южного Судана — ранее Народно-освободительная армия Судана — и Народно-освободительной армией Судана (оппозиция) (НОАС (оппозиция)), которые указывают на то, что предпринимаются определенные усилия для установления контактов. Во-первых, в октябре в Пагаке, штат Верхний Нил, была проведена встреча между двумя сторонами, в ходе которой Народные силы обороны Южного Судана и НОАС (оппозиция) провели переговоры по вопросу о свободном передвижении в этом городе. В последние две недели поступают сообщения о том, что аналогичные дискуссии ведутся в различных местах в штатах Юнити, Джонглей, Западный Бахр-эль-Газаль, Восточном и Центральном Экваториальных штатах. Мы надеемся, что эти первые признаки доброй воли свидетельствуют о более твердой приверженности нынешнему процессу, чем в 2015 году.

Несмотря на эти события, я хотел бы еще раз подчеркнуть, что жизнеспособный и устойчивый мир возможен лишь при условии, что стороны присоединятся к режиму постоянного прекращения огня и разъединению сил, сложат оружие и согласятся признать женщин ключевыми партнерами. Все еще продолжают, хотя и существенно реже, поступать сообщения о столкновениях между Народными силами обороны Южного Судана и силами оппозиции, а также между НОАС (оппозиция) и различными отделившимися от оппозиционных групп формированиями в Центральном Экваториальном штате. Кроме того, в различных районах южной части штата Юнити между Народными силами обороны Южного Судана и НОАС (оппозиция) периодически происходили столкновения, а в окрестностях Баггари в Западном Бахр-эль-Газале эти две

18-38370 3/27

группы продолжали устраивать засады на дорогах и совершать нападения.

Такие инциденты, наряду с продолжающимся межобщинным насилием в некоторых районах штатов Джонглей и Озерный, по-прежнему приводят к жертвам среди гражданского населения и усугубляют проблему перемещения населения и гуманитарные потребности. Сообщения о вербовке, в том числе среди детей, осуществляемой сторонами в ряде районов страны, также подрывают нашу веру в то, что стороны будут в полном объеме выполнять соглашение. Для его эффективного осуществления будет необходимо, чтобы руководители страны и все стороны были реально готовы принимать трудные решения и идти на компромисс. В этой связи невозможно переоценить важнейшую роль Совета Безопасности, Африканского союза, ИГАД и региона в плане дальнейшего привлечения сторон к ответственности и обеспечения выполнения сторонами своих обязательств по соглашению. Очевидно, что конфликт в Южном Судане может быть урегулирован лишь политическим путем, а не с помощью военных действий.

Организация Объединенных Наций готова и далее выступать партнером в деле обеспечения мира и поддерживать Южный Судан. Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) будет и впредь оказывать поддержку, выполняя задачи в рамках своего мандата. Что касается любого возможного изменения мандата МООНЮС, в том числе мандата Региональных сил по защите, то в конечном итоге это решение будет зависеть от Совета Безопасности. Однако необходимо обеспечить применение следующих принципов: во-первых, сохранение приоритета защиты гражданского населения в рамках задач, предусмотренных мандатом МООНЮС; во-вторых, необходимость сохранения единых миротворческих сил с единой структурой командования и управления; и, в-третьих, любое увеличение численности этих сил должно осуществляться в соответствии с принципами миротворческой деятельности и стандартами, соблюдать которые мы требуем от всех стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты.

Мы рекомендовали сторонам, а также ИГАД сотрудничать с нами и с членами Совета Безопасности по этим вопросам. Кроме того, в ходе встре-

чи начальников штабов/министров обороны странчленов ИГАД, состоявшейся 22 октября в Хартуме, они поручили группе по оценке изучить возможность усиления Региональных сил по защите дополнительными контингентами из стран региона. Насколько мы понимаем, 10 ноября группа по оценке завершила недельной длительности визит в Южный Судан.

Укрепление с таким трудом завоеванного мира будет нашей главной задачей в предстоящие недели и месяцы, и наш главный враг — это время. Мы слишком хорошо знакомы с последствиями задержек в осуществлении запланированных мер или в получении дивидендов мира народом Южного Судана, который страдает уже очень давно.

В ходе нашего визита мы рекомендовали властям на практике и безотлагательно продемонстрировать свой настрой на сотрудничество со всеми заинтересованными сторонами в целях разработки подробного плана действий по осуществлению различных аспектов соглашения, в том числе относящихся к безопасности. Демонстрация такого настроя стала бы для международных партнеров стимулом выполнить свою часть работы. В этой связи мы готовы взаимодействовать с Африканским союзом, ИГАД и нашими субрегиональными партнерами, в том числе с действующей под эгидой АС Африканской сетью женщин-лидеров и организацией «FemWise» в целях дальнейшего содействия обеспечению всеобъемлющего и прочного мира в Южном Судане.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Благодарю г-на Лакруа за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Шерги.

Г-н Шерги (говорит по-английски): Г-н Председатель, я также хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о совместном визите высокого уровня, совершенном Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в Южный Судан с 7 по 9 октября. Как отметил мой коллега и друг Жан-Пьер Лакруа, это был первый совместный визит, в котором приняли участие также структура «ООН-женщины», Коллегия мудрецов Африканского союза и организация «FemWise». Действительно, этот визит наглядно продемонстрировал нашу решимость укреплять партнерство

между нашими организациями, направленное на обеспечение мира для всех в Южном Судане.

Я хотел бы информировать Совет о том, что наша совместная миссия выступила с аналогичным заявлением на 800-м заседании Совета мира и безопасности Африканского союза (АС), состоявшемся 10 октября здесь в Аддис-Абебе. Совет мира и безопасности выразил признательность президенту Сальве Кииру Маярдиту и другим южносуданским сторонам в связи с подписанием 12 сентября обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Он признал также, что это остается единственным жизнеспособным способом для решения нынешних политических, социальных и экономических проблем, а также проблем в плане безопасности, с которыми сталкивается Южный Судан, и для обеспечения прочного мира.

Как известно Совету, Африканский союз и Организация Объединенных Наций подписали обновленное Соглашение в качестве гарантов, что само по себе предполагает большую ответственность. В связи с этим было логично провести эту поездку на достаточно раннем этапе, с тем чтобы выразить поддержку обновленному мирному соглашению и призвать стороны добросовестно выполнять его. Комиссия Африканского союза полагает, что Соглашение открывает перед жителями Южного Судана уникальную возможность для достижения всеобъемлющего, прочного и справедливого мира.

Вместе с тем, как уже упомянул мой коллега, и АС, и Организация Объединенных Наций прекрасно понимают, чем вызван скептицизм относительно способности сторон выполнить свои обязательства. Как следствие, некоторые международные партнеры все еще не подписали Соглашение в качестве гарантов. Как бы то ни было, действуя от имени Африканского союза и Организации Объединенных Наций, мы сочли своим долгом вступить во взаимодействие с правительством Южного Судана на самом высоком уровне и подчеркнуть необходимость полного осуществления Соглашения, а также важность участия женщин в мирном процессе.

В этой связи я хотел бы высоко оценить усилия Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и особенно руководства Судана, Уганды и Эфиопии по осуществлению этого мирного соглашения. Африканский союз разделяет мнение о том,

что теперь ответственность за выполнение Соглашения в полной мере возложена на стороны в Южном Судане. В этой связи Африканский союз хотел бы сообщить этим сторонам о том, что две наши организации могут успешно мобилизовать международное сообщество на поддержку текущего процесса, если Южный Судан выполнит свои обязательства. Сегодня утром я недвусмысленно заявил об этом в ходе 66-го заседания Совета министров ИГАД, прошедшего здесь в Аддис-Абебе.

В этой связи наша совместная миссия подчеркнула, что правительство обязано создать условия, благоприятствующие возвращению оппозиционных групп во время допереходного периода. В силу этого мы отмечаем и приветствуем решение Национальной ассамблеи ратифицировать обновленное Соглашение от 15 октября, что открывает путь к его включению в переходную Конституцию. Теперь мы с нетерпением ожидаем успешного завершения работы Национального комитета по предварительному переходному периоду, направленной, в частности, на создание благоприятных условий для осуществления открытого для всех процесса.

Встреча подписавших Соглашение сторон, в том числе г-на Риека Машара, во время празднования дня мира 31 октября в Джубе дает надежду на то, что реализация Соглашения, возможно, идет верным путем. В этой связи мы выражаем признательность лидерам за сделанные на праздновании заявления, способствующие примирению и укреплению доверия. В ходе нашего визита высказывалась обеспокоенность по поводу положения политических заключенных и военнопленных. Как заявил мой друг Жан-Пьер Лакруа, их освобождение является еще одним свидетельством того, что стороны стали более серьезно относятся к выполнению действующего Соглашения.

В то же время хотелось бы сообщить Совету о том, что 14 ноября представители Специального комитета Африканского союза высокого уровня по Южному Судану встретились с Председателем Комиссии АС г-ном Муссой Факи Махаматом для обмена мнениями о том, как лучше всего поддержать мирный процесс. Как известно членам Совета, в состав Специального комитета входят Алжир, Чад, Нигерия, Руанда и Южная Африка в качестве председателя. Было достигнуто единодушное согласие в отношении того, что Специальный комитет должен

18-38370 5/27

подписать обновленное Соглашение в качестве гаранта, поскольку 12 сентября это сделано не было. Кроме того, было решено, что 19 ноября будет проведено совещание Специального комитета со Специальным посланником ИГАД в целях обмена мнениями о задачах, которые должны быть выполнены государствами-членами и Комиссией Африканского союза.

Специальный комитет будет использовать это взаимодействие для того, чтобы лучше понять и оценить процесс осуществления в рамках подготовки к своему запланированному визиту в Южный Судан, который состоится в ближайшее время.

Межведомственная рабочая группа Африканского союза по вопросам постконфликтного восстановления и развития с 7 по 9 ноября совершила визит в Южный Судан. Задача визита заключалась в том, чтобы определить текущие и будущие потребности Африканского союза в целях укрепления его потенциала по оказанию народу Южного Судана поддержки в его усилиях по достижению прочного мира. Группа представила выводы, схожие с теми, к которым пришла наша совместная миссия, и подчеркнула необходимость поддержать это обновленное Соглашение. Этот визит будет использован для выражения поддержки этого мирного процесса на уровне всего континента и привлечения внимания к тому, что устойчивый мир будет возможен только в том случае, если стороны будут соблюдать постоянный режим прекращения огня и обеспечат всеохватность процесса. При этом необходимо учитывать, что те, к кому обращен призыв поддержать мирный процесс, в том числе Африканский союз и Организация Объединенных Наций, смогут наилучшим образом помочь народу Южному Судана только в условиях отсутствия конфликта. В этой связи я хотел бы информировать Совет о том, что АС получил запросы о содействии как от Независимой комиссии по границам, так и от Технического комитета по границам. В свете этого продолжающиеся столкновения представляют собой предмет озабоченности и для наших государств-членов.

В этой связи мы с обеспокоенностью отмечаем также, что Фронт национального спасения еще не подписал соглашение и продолжает отвергать его. Следует предпринять все возможное, с тем чтобы учесть вызывающие озабоченность Фронта вопросы и обеспечить его участие в мирном процессе —

особенно это относится к странам, имеющим рычаги влияния на это движение.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы воздать должное отличной работе Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане по защите гражданского населения в чрезвычайно сложных условиях. Миссию следует поддерживать всеми возможными способами, с тем чтобы обеспечить ей возможность выполнения возложенных на нее задач. Кроме того, я хотел бы воздать должное Объединенной комиссии по наблюдению и оценке и Механизму наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности, а также заявить о неизменной поддержке Африканским союзом этих двух структур. Мы призываем их представлять ИГАД, АС и Организации Объединенных Наций своевременные доклады и предложения касательно наиболее эффективных способов поддержки Соглашения, а наши Советы должны быть готовы надлежащим образом отреагировать на них.

Я полностью согласен с тем, что это соглашение предоставляет народу Южного Судана беспрецедентную возможность установить прочный мир. Для того, чтобы добиться успеха в процессе его осуществления, потребуются четкая координация и активное сотрудничество наших организаций с ИГАД. Не может быть никаких сомнений в том, что в этом деле будут возникать определенные трудности. Поэтому мы все должны быть готовы к их быстрому и скоординированному преодолению. Использование подобных скоординированных подходов помогло бы нам убедительно настаивать на инклюзивном процессе выполнения названного соглашения, в котором обеспечивается удовлетворение интересов всех общин, если они еще не учтены в соглашении.

Наконец, но не в последнюю очередь, изучение гендерных аспектов в ходе этой совместной поездки показало, что насилие в отношении женщин, к сожалению, не прекратилось, и нам необходимо уделять больше внимания этому крайне важному вопросу и прилагать в его отношении больше усилий. Позвольте мне еще раз заявить, что рано или поздно справедливость восторжествует.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-на Шерги за его брифинг.

Теперь я предоставляю слово г-же Мламбо-Нгкуке.

Г-жа Мламбо-Нгкука (говорит по-английски): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность кратко проинформировать сегодня Совет Безопасности о нашей совместной с представителями Африканского союза (АС) поездке в Южный Судан, которая стала первой в своем роде миссией Структуры «ООН-женщины» и Департамента операций по поддержанию мира (ДОПМ), проведенной совместно с АС, который был представлен г-ном Шерги и г-жой Спесьозой Казибве от организации «Фемвайз». Эта поездка служит добрым предзнаменованием в плане укрепления взаимосвязей между развитием, миром и безопасностью и гуманитарной помощью. Она получила высокую оценку также в ходе нашей встречи с правительством Южного Судана.

Наше сотрудничество с ДОПМ имеет большое значение ввиду той роли, которую он играет там, где развернуты миссии, обеспечивая установление и поддержание мира и защиту мирных жителей, значительную долю которых составляют женщины. Женщины по праву рассматриваются как защитницы мира, и крайне важно поддерживать их для обеспечения устойчивости всех усилий, направленных на достижение мира. Я присоединяюсь к моим коллегам, воздавая правительству Южного Судана должное за подписание Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, и приветствую важные положения этого соглашения, касающиеся женщин, и прежде всего положение о 35-процентной квоте для женщин в составе исполнительных органов обновленного Переходного правительства национального единства Республики Южный Судан. Женщины искренне одобрили это соглашение и призвали к немедленному прекращению боевых действий. Они призвали всех лидеров воюющих фракций и вооруженных групп связаться со своими сторонниками и проинформировать их о мирном соглашении, поскольку боевые действия прекратились еще не полностью. Они также заявили, что о том же необходимо проинформировать также ополченцев и силы, не объединенные в какие бы то ни было организации. Женщины жаждут прогресса и прокладывают путь к примирению несмотря на то, что у них как женщин нет между собой никаких споров, которые им приходилось бы

улаживать, и никакой вражды, которую им приходилось бы преодолевать.

По их словам, их объединяло то, что все они оказались в ловушке войны, которую затеяли и ведут мужчины и в которой все они подвергались сексуальному насилию, члены их семей были убиты, а их средства к существованию — уничтожены. У них нет доступа к лидерам их страны, которые, по их словам, несут ответственность за этот кризис. Они просят нас — Организацию Объединенных Наций и Африканский союз — помочь им установить контакты с лидерами и обеспечить привлечение лидеров к ответственности. Они считают, что проведение антидискриминационной политики, устанавливающей 35-процентную квоту, имеет решающее значение на всех уровнях и во всех ветвях государственной власти, а не только в органах исполнительной власти на национальном уровне. Кроме того, женщины хотят обеспечить свое участие в процессе пересмотра Конституции, с тем чтобы их потребности и заботы учитывались с самого начала. Они просили Межправительственную организацию по развитию (ИГАД) и АС обеспечить постоянный надзор за тем, насколько инклюзивно и эффективно осуществляется Соглашение, и начать этот надзор уже сейчас, рассмотрев состав предварительных структур, созданных для подготовки к переходному процессу.

Со времени нашей миссии мы следим за событиями в Южном Судане. Мы обеспокоены тем, что, несмотря на данные гарантии, стороны еще не выполнили свои обязательства по обеспечению значимого участия женщин в реализации обновленного Соглашения. В частности, пока еще не закрепилось применение принципа позитивных действий, согласно которому женщинам отводится 35-процентная квота. Что касается новых органов, то Национальный комитет по предварительному переходному периоду в настоящее время состоит из 10 членов, среди которых одна женщина, что составляет лишь 10 процентов. Национальный комитет по конституционным поправкам насчитывает 15 членов, в числе которых две женщины. В составе Независимой комиссии по границам, Технического комитета по границам и Совместного комитета по вопросам безопасности в переходный период женщин нет. Также ожидается, что доля женщин в составе Механизма наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности составит 31 про-

18-38370 7/27

цент. Ни в одном из этих недавно сформированных учреждений не соблюдена 35-процентная квота. Важно не оставлять без внимания эти статистические данные и принять надлежащие меры к исправлению такого положения дел.

Именно в этом могут помочь члены Совета Безопасности. Они могут оказать поддержку. Они могут призвать стороны своевременно, пока еще не поздно, обеспечить участие женщин. Я настоятельно призываю коллег из ИГАД и Африканского союза обеспечивать, чтобы выполнение мирного соглашения также шло согласно взятым обязательствам.

Женщины также настоятельно призывали привлекать их при реформировании сектора безопасности и комплектовании органов безопасности, с тем чтобы эти учреждения могли надлежащим образом выполнять свои функции по защите всего южносуданского народа, в том числе женщин и девочек. Они указали на необходимость назначения женщин на руководящие посты и должности, предполагающие их реальное участие, с тем чтобы реорганизация органов безопасности позволила обеспечить учет в их работе гендерных аспектов и пристальное внимание вопросу защиты гражданских лиц от гендерного насилия, включая защиту всех граждан как мужчин, так и женщин. Привлечение женщин также крайне необходимо для реорганизации сил безопасности — для того, чтобы, обеспечив набор женщин на офицерские и сержантские должности на минимальном уровне в 35 процентов, изменить облик сил безопасности и пресечь негативный мачизм, уделять гендерным аспектам первостепенное внимание в процессе разоружения и демобилизации, в том числе в организации расквартирования, и усилить подотчетность в связи с сексуальным насилием в условиях конфликта. Южносуданские женщины готовы принимать конструктивное участие в установлении мира в их стране. Они хотят, чтобы и женщины диаспоры также играли свою роль в делах Южного Судана.

Женщины рассматривают наш сегодняшний брифинг как возможность удостовериться в том, что членам Совета известно об их высокой оценке обновленного Соглашения, а также об их решимости взять свою судьбу в собственные руки, одновременно уделяя пристальное внимание возникающим факторам, представляющим угрозу для всестороннего осуществления этого соглашения.

Они хотят, чтобы их острая заинтересованность в участии в этом процессе воспринималась также как готовность сыграть значимую и конструктивную роль в обеспечении успеха мирного соглашения. Женщины опасаются своего систематического исключения, и их необходимо заверить в том, что при возмещении причиненного ущерба будет учтено то, что им пришлось выстрадать, и то, чего они лишились, в том числе после пережитого ими сексуального насилия. Они особо указали на крайнюю необходимость того, чтобы механизм отправления правосудия в переходный период сдерживал сексуальное и гендерное насилие и наказывал за него, и призвали обеспечить механизмы подотчетности в рамках правосудия переходного периода, в том числе создать смешанный суд для Южного Судана. Кроме того, они призвали обеспечить участие в процессе осуществления этого соглашения и в мониторинге за ним организаций гражданского общества, что будет способствовать назначению женщин на руководящие должности, усилению их голоса и повышению их способности к действиям. Высокая оценка, данная этому соглашению женщинами, обнадеживает, поскольку они считают его реальной возможностью преодолеть один из самых опустошительных конфликтов в современном мире, в том числе посредством обеспечения гендерного равенства.

Я хотела бы воспользоваться случаем, чтобы воздать должное Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и ДОПМ за их усилия по содействию участию женщин в мирном процессе и обеспечению их защиты в очень сложных условиях, а также за то, как им удается взаимодействовать и сотрудничать с правительством Южного Судана. Женщины, с которыми мы встречались, весьма признательны за присутствие этой миссии по поддержанию мира и доверяют МООНЮС свою жизнь. Мы также обсуждали вопросы, касающиеся женщин-миротворцев и то, как Организация Объединенных Наций могла бы привлекать больше женщин-миротворцев.

Это мирное соглашение заслуживает высокой оценки, и мы готовы сделать все, что в наших силах, для его поддержки и обеспечения его успешного осуществления. Я прошу Совет Безопасности и сотрудников, посетивших Южный Судан, присоединиться к нам и настоятельно призвать стороны сделать все возможное для обеспечения того, что-

бы очень важные обязательства были выполнены и принесли конкретные результаты.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-жу Мламбо-Нгкуку за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа, Комиссара Шерги и Директора-исполнителя Мламбо-Нгкуку за то, что они поделились впечатлениями от своей октябрьской поездки в Южный Судан и мнениями о последних событиях в этой стране.

Соединенные Штаты высоко оценивают продолжающееся сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом по Южному Судану, в частности особое внимание, которое уделяется в рамках нынешнего мирного процесса роли женщин. Мы видели, как в ходе предыдущих мирных процессов в Южном Судане женщин систематически сбрасывали со счетов. Настало время выслушать мнения женщин и действительно принять во внимание их вклад. Что касается последних событий в Южном Судане, то Соединенные Штаты, международное сообщество, а главное — народ Южного Судана начали слышать от лидеров Южного Судана обнадеживающие заявления по ряду вопросов.

Они говорили о новой эпохе мира и процветания, о признании ответственности за действия, повлекшие за собой чудовищное насилие, об обещании примириться с представителями всех партий. Лидеры говорили о том, что они берут на себя обязательство добиваться примирения и залечивания ран и обещают сделать политический процесс открытым для участия всех сторон, в частности гражданского общества и женщин. Мы отмечаем также некоторый прогресс, достигнутый в осуществлении Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Национальный комитет по предварительному переходному периоду уже начал свою работу. Были проведены рабочие совещания по условиям постоянного прекращения огня и мерам обеспечения безопасности в переходный период, за которыми, как ожидается, последуют и другие мероприятия. Были освобождены ряд политических заключенных и военнопленных.

Хотя мы отмечаем эти первоначальные шаги, мы не можем игнорировать прямые доказательства того, что ситуация на местах идет вразрез с громогласными обещаниями руководства Южного Судана. В некоторых районах страны продолжаются кровопролитные конфликты, а правительство и оппозиционные группы по-прежнему совершают чудовищные преступления против мирного населения. Следует вводить санкции в отношении всех лиц и структур, которые совершают нападения на мирных жителей или предпринимают любые действия, способствующие расширению масштабов конфликта или его усугублению. Многие политические заключенные по-прежнему находятся под стражей в условиях отсутствия перспективы справедливого и беспристрастного судебного разбирательства и надежды на освобождение; среди них — Питер Биар Ажак, который был произвольно задержан в аэропорту Джубы в конце июля. Кроме того, мы по-прежнему глубоко обеспокоены тем, что журналисты и активисты гражданского общества постоянно сталкиваются с запугиванием и цензурой. Для доставки гуманитарным персоналом жизненно необходимой помощи создаются физические и бюрократические препятствия, включая введение налогов и сборов, высылку, задержания и даже физическое насилие.

Мир в Южном Судане возможен только в том случае, если политическое руководство страны приведет свои действия в соответствие со своими заявлениями и возьмет на себя обязательства, необходимые для выполнения договоренностей, согласованных самим этим руководством. Одним из главных условий осуществления мирного соглашения является обеспечение безопасности в Джубе и создание условий для формирования нового правительства. Меры по обеспечению безопасности должны приниматься на открытой основе в координации с Комитетом, учрежденным резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану. Мы выражаем признательность региональным субъектам, особенно Судану и Уганде, за их руководящую роль и готовность поддерживать мир в Южном Судане. Мы рассчитываем, что они обеспечат соблюдение оружейного эмбарго, ограничивающего приток оружия в Южный Судан, который мог бы привести к дестабилизации положения в стране и регионе. Мы отмечаем тот факт, что в настоящее время Межправительственная организация по развитию занима-

18-38370 **9/27** 

ется оценкой возможности оказания региональной поддержки для укрепления безопасности в Джубе.

Мы подчеркиваем, что любое решение о реорганизации Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане является прерогативой Совета Безопасности и не должно сказываться на беспристрастности Миссии или на выполнении предусмотренных ее мандатом задач, которые имеют огромное значение для благополучия и безопасности сотен тысяч жителей Южного Судана. Хотя торжества по случаю мира, состоявшиеся 31 октября в Джубе, и продемонстрировали всему миру энтузиазм и радость по поводу перспектив мирной жизни в Южном Судане, чрезвычайно важно не забывать о реальности, в которой народ Южного Судана страдает в результате конфликта. Соединенные Штаты по-прежнему поддерживают народ Южного Судана и его стремление к свободе, миру и процветанию. В этой связи мы продолжаем призывать руководство Южного Судана положить конец насилию, подкрепить свои заявления реальными действиями и обеспечить оперативное осуществление ранее достигнутых договоренностей в интересах укрепления хрупкого мира.

Г-жа Вронецкая (Польша) (говорим поанглийски): Прежде всего позвольте мне поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа, Комиссара Шерги и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Мламбо-Нгкуку за их содержательные выступления. Мы приветствуем состоявшийся в октябре совместный визит в Южный Судан и рассматриваем его в качестве примера более активного сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, которое может способствовать осуществлению мирного процесса в Южном Судане.

В качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, в июне я посетила Джубу, и мои замечания относительно гуманитарного и социально-экономического положения в целом соответствуют полученной нам только что информации. В ходе моего визита, в том числе в лагеря для защиты гражданского населения, я стала свидетелем человеческих страданий колоссальных масштабов и своими собственными глазами увидела, какое разрушительное воздействие конфликт в Южном Судане оказывает на

гражданское население, особенно на наиболее уязвимые его группы — женщин и детей.

Основное различие между моей поездкой и совместной полевой миссией наших докладчиков было обусловлено разной политической обстановкой, а также тем фактом, что в сентябре стороны в Южном Судане подписали обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Польша приветствует это событие и считает его важным шагом в мирном процессе. В этой связи я хотела бы отметить решительный настрой Межправительственной организации по развитию и ее государств-членов в процессе переговоров по новому мирному соглашению для Южного Судана.

За два месяца, прошедших после подписания этого нового соглашения, произошли некоторые обнадеживающие события. Однако мирный процесс по-прежнему имеет неустойчивый характер, сохраняются некоторые наболевшие вопросы, а гражданскому населению еще только предстоит ощутить преимущества мира. Мы серьезно обеспокоены сообщениями о преднамеренных нападениях на гражданских лиц, серьезными случаями нарушения и ущемления прав человека, сексуальным и гендерным насилием, тревожными масштабами дефицита продовольствия и сохранением препятствий для оказания гуманитарной помощи.

Незамедлительное прекращение насилия является предварительным условием для улучшения положения населения Южного Судана. Поэтому крайне важно, чтобы все стороны безотлагательно начали соблюдать положения подписанного в декабре 2017 года Соглашения о прекращении боевых действий, защите гражданского населения и обеспечении гуманитарного доступа. Мы считаем также необходимым без каких-либо дальнейших задержек принять переходные меры обеспечения безопасности.

Кроме того, мы убеждены в том, что ни одно соглашение не может быть прочным, если оно не носит инклюзивный характер. Мы приветствуем включение в обновленное соглашение положений о представленности женщин в директивных органах и учреждениях в допереходный, переходный и другие периоды. Мы подчеркиваем важность реализации этих положений на практике. Мы твердо убеждены в том, что южносуданские женщины могут

играть важнейшую роль в процессах миростроительства и формирования институтов государства, а также в усилиях по примирению. В этой связи я хотела бы подчеркнуть необходимость создания в Южном Судане более безопасных условий для женщин и девочек.

Народ Южного Судана хочет мира больше, чем чего бы то ни было, и спустя годы страданий он заслуживает немедленно получить желаемое. Он заслуживает стабильность, продовольственную безопасность, образование для детей и государственные учреждения, которые заботятся о гражданах страны, защищают их и предоставляют им основные услуги. Обновленное мирное соглашение предоставляет руководству Южного Судана уникальную возможность восстановить страну. Мы искренне надеемся, что на этот раз все подписанты по-настоящему продемонстрируют готовность и решимость установить в Южном Судане прочный мир и стабильность.

И последнее, но не менее важное: как и всегда, когда мы обсуждаем в Совете вопрос Южного Судана, я хотела бы воспользоваться этой возможностью и от имени нашей страны выразить признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за неустанные усилия, прилагаемые ею в чрезвычайно сложных условиях. Мы благодарим персонал МООНЮС и высоко оцениваем роль Миссии в деле защиты гражданских лиц и создании благоприятных условий для доставки помощи гуманитарными организациями.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (говорит по-французски): Наша делегация приветствует проведение этого брифинга для Совета Безопасности о положении в Южном Судане и о масштабах проблем в этой стране. Мы благодарим заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги за качество их выступлений. Кроме того, наша делегация также приветствует недавний совместный визит представителей их организаций в Южный Судан.

Кот-д'Ивуар с интересом следит за положением в Южном Судане, в связи с чем у нас есть несколько замечаний о развитии политического процесса,

проблемах безопасности, гуманитарной ситуации и положении в области прав человека.

Что касается политического процесса, то наша делегация приветствует усилия лидеров стран региона и всех остальных двусторонних и многосторонних партнеров, результатом которых стало подписанное 12 сентября обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. В связи с этим наша страна приветствует возвращение первого вице-президента Южного Судана Риека Машара в Джубу 31 октября.

Вместе с тем наша делегация по-прежнему обеспокоена трудностями с полным и инклюзивным выполнением обновленного Соглашения, которое должно способствовать восстановлению мира и тем самым дать народу Южного Судана перспективу развития и достойной жизни, которых они добиваются уже более пяти лет.

Поэтому наша делегация еще раз заявляет о своей поддержке дальнейшего политического процесса и в связи с этим настоятельно призывает южносуданские стороны воспользоваться нынешней позитивной динамикой в регионе и помощью Межправительственной организации по развитию, Африканского союза, Организации Объединенных Наций и других партнеров для восстановления мира и стабильности.

Наша страна считает, что политический процесс должен включать и женщин, недостаточно представленных в тех институтах, которым поручено осуществление обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. К сожалению, в составе Национального комитета по предварительному переходному периоду, который осуществляет контроль за соблюдением Соглашения, мы видим только одну женщину, то есть, это уровень 10 процентов, который значительно ниже предусматривавшихся 35 процентов.

Что касается безопасности, то наша делегация с сожалением отмечает акты вандализма и нападения определенных вооруженных формирований на мирное население. В связи с этим мы считаем, что для того чтобы урегулировать эту тревожную ситуацию, абсолютно необходимо уделять особое внимание болезненному вопросу объединения армии.

Кроме того, Кот-д'Ивуар настоятельно призывает правительство Южного Судана энергичнее

18-38370 11/27

добиваться прекращения боевых действий и обеспечить защиту гражданского населения, а также провести необходимые реформы в секторе безопасности, лежащие в основе обновленного Соглашения, и вместе со всеми южносуданскими сторонами выполнять остальные договоренности, зафиксированные в Хартумской декларации о достижении консенсуса между сторонами конфликта в Южном Судане.

Не меньшую тревогу вызывает гуманитарная ситуация, а также положение в области прав человека. Наша страна с глубоким беспокойством отмечает продолжающиеся акты сексуального насилия, насилие в отношении детей и нападения на гуманитарных работников, а также всевозможные препятствия для оказания помощи тем, кто в ней нуждается. Кроме того, Наша делегация осуждает похищения детей и их вербовку.

Учитывая сложившуюся ситуацию, Котд'Ивуар вновь заявляет о необходимости эффективного применения принципа ответственности, чтобы за свои деяния виновные в нарушениях прав человека привлекались к ответственности перед компетентными международными судебными органами. Наша делегация призывает руководство Южного Судана создать такие условия безопасности, которые позволят оказывать гуманитарную помощь и будут способствовать безопасному и достойному возвращению перемещенных лиц в родные места.

В заключение я хочу сказать, что, по мнению нашей страны, обеспечить успех мирного процесса и убедить международных партнеров может только решительная и искренняя приверженность руководства Южного Судана. Отсюда следует и необходимость для южносуданских властей соблюдать требование транспарентности в том, как они распоряжаются поступлениями от продажи нефти.

Г-жа Геген (Франция) (говорит по-французски): Я благодарю г-на Жан-Пьера Лакруа, г-на Смаила Шерги и г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их весьма содержательные выступления. Я хотела бы сказать несколько слов о трех главных проблемах, которые волнуют Францию.

Прежде всего, это тяжелое положение и страдания южносуданских женщин, которые остаются маргинализированной группой населения. Зто было предметом основного внимания совместного

визита докладчиков в рамках программы по проблематике женщин и мира и безопасности. Мы благодарны им за то, что эту миссию они выполнили. Она была необходима для того, чтобы привлечь внимание к этой важнейшей общей проблеме. Кроме того, она стала важным примером совместных усилий Организации Объединенных Наций и Африканского союза.

Франция согласна с замечаниями докладчиков и выражает глубокую обеспокоенность в связи с серьезностью фактов, вскрытых в докладе Генерального секретаря о сексуальном насилии в условиях конфликта (S/2018/250), в котором приводятся сотни примеров группового изнасилования и калечащих операций на женских половых органах, которые используются как тактика ведения войны и нередко причиняют непоправимый вред. Франция самым решительным образом осуждает эти преступные акты, главными жертвами которых становятся, как самые незащищенные, женщины и дети.

Мы настоятельно призываем выполнять все обязательства и все положения всех коммюнике, устанавливать, предавать суду и наказывать виновных, включая военнослужащих вооруженных сил, защищать женщин и укреплять имеющиеся следственные механизмы. В связи с этим Франция призывает власти Южного Судана усилить специализированные подразделения полиции и обеспечить их доступность для женщин. Мы поддерживаем усилия Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), Структуры «ООН-женщины» и Специального представителя Прамилы Паттен претворить обещания на бумаге в реальные конкретные действия.

Франция надеется, что Комитет, учрежденный резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, полностью задействует режим санкций в отношении тех, кто совершает акты сексуального насилия, и их спонсоров. Чрезвычайно важным здесь является сотрудничество между Группой экспертов по Южному Судану, МООНЮС и Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта.

Крайнюю обеспокоенность вызывает и положение детей. Доклад Генерального секретаря по этому вопросу напоминает нам о том, что за период с 2014 года жертвами сексуального насилия стали более 600 детей (см. S/2018/865, п. 54), и это только

подтвержденные нарушения. Фактическое число, без сомнения, намного больше. Необходимо действовать, и мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что Специальный представитель Генерального секретаря г-жа Вирджиния Гамба де Потгитер тоже побывала на местах, как и Рабочая группа по вопросу о детях в условиях вооруженных конфликтов, которая в ближайшие дни обсудит проект выводов по итогам этой поездки.

Второй важный вопрос, который я хочу сегодня затронуть, это подписанное 12 сентября обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Оно предусматривает участие женщин и молодежи в мирном процессе, что имеет определяющее значение и, я надеюсь, гарантирует его успех.

Подписание этого Соглашения стало обнадеживающим событием, которое я, от имени Франции, еще раз приветствую. Наша страна надеется, что результатом достигнутого соглашения будет прочный и приемлемый для всех мир. Вместе с нами на это надеются миллионы жаждущих мира южносуданских женщин и мужчин. Нам не нужен мир, который остается только на бумаге.

Для успеха мирных усилий текущий момент имеет определяющее значение. Пришло время создать обстановку доверия между сторонами, укрепить режим прекращения огня, заручиться поддержкой народа и обеспечить состояние безопасности и институциональные механизмы, необходимые для реализации Соглашения. Поэтому мы приветствуем первое заседание Национального комитета по предварительному переходному периоду, которое состоялось 21 и 22 октября в Хартуме. Мы призываем стороны и далее двигаться в этом направлении.

И наконец, по третьему вопросу я хотела бы сказать и несколько слов о гуманитарной ситуации в Южном Судане, которая должна по-прежнему нас мобилизовывать. В гуманитарной помощи попрежнему нуждаются семь миллионов граждан Южного Судана, и почти половина населения не получает полноценного питания. Первые признаки положительных результатов мирного соглашения в части улучшения ситуации с продовольствием и обеспечения гуманитарного доступа обнадеживают. Абсолютно необходимо, чтобы этого улучшения хватило надолго. Не менее важно сделать все

возможное для защиты гуманитарного персонала, который по-прежнему становятся объектом нападений, и продолжать усилия по привлечению к ответственности за совершенные преступления.

В решении этих вопросов Совет Безопасности может рассчитывать на неизменную поддержку Франции.

**Г-жа Гуадей** (Эфиопия) (говорит по-английски): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря Лакруа, Комиссара Смаила Шерги и Исполнительного директора Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их выступления.

Совместный визит представителей Африканского союза и Организации Объединенных Наций в Южный Судан, который состоялся в начале октября, оказался как нельзя своевременным. Он дал нам возможность выразить поддержку обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан и прояснил остающиеся проблемы, которые необходимо как можно скорее решить.

Особого внимания требует вопрос о привлечении женщин к осуществлению обновленного Соглашения. Мы с удовлетворением отмечаем выражение готовности сторон бороться с сексуальным и гендерным насилием. Виновных в этом преступлении необходимо незамедлительно привлекать к ответственности. Кроме того, мы не сомневаемся в том, что положения обновленного Соглашения, предусматривающие справедливую представленность женщин в исполнительной и других ветвях власти, будут добросовестно выполнены.

Вполне уместно, что это заседание проходит после сегодняшней внеочередной сессии Совета министров Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в Аддис-Абебе, на которой обсуждалась ситуация в Южном Судане. Осуществление обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан остается единственным жизнеспособным способом обеспечения прочного мира в Южном Судане и решения нынешних политических, социальных и экономических проблем и проблем в области безопасности, с которыми сталкивается страна. Мы понимаем скептицизм по поводу осуществления обновленного соглашения. Однако подписание соглашения большинством сторон в конфликте и последовав-

18-38370 13/27

шие за этим позитивные события четко указывают на приверженность сторон осуществлению обновленного соглашения.

Интенсивность боевых действий по всей стране значительно уменьшилась. Национальный комитет по предварительному переходному периоду начал свою работу по подготовке «дорожной карты» на переходный период в Южном Судане. Мероприятие в честь дня мира в Джубе 31 октября под девизом «Праздник установления мира, благодарности друзьям, сохранения примирения и единства», которое проходило в присутствии руководителей стран региона, направило мощный сигнал народу Южного Судана о приверженности сторон полному осуществлению мирного соглашения. Страны региона выразили готовность помочь им в этих усилиях.

Международному сообществу располагает исторической возможностью разорвать порочный круг насилия в Южном Судане и добиться для многострадального народа Южного Судана ощутимых результатов. Эту возможность нельзя упустить просто потому, что предыдущие попытки не привели к желаемым результатам. Поскольку плана «Б» не существует, необходимо воспользоваться моментом. Критически важное значение имеет всесторонняя поддержка со стороны международного сообщества в осуществлении мирного соглашения. Таким образом, следует прилагать все возможные усилия в поддержку успешного завершения предварительного переходного периода.

Совет Безопасности призван играть особую роль в обеспечении осуществления пересмотренного мирного соглашения. ИГАД запросила поддержку Совета в обеспечении полного развертывания Региональных сил по защите и дальнейшего обзора их мандата, с тем чтобы они могли более эффективно содействовать осуществлению пересмотренного мирного соглашения. Мы надеемся, что Совет положительно отреагирует на эту просьбу. Начальники штабов стран — членов ИГАД работают над оценкой оперативных потребностей и дополнительных задач Региональных сил по защите в свете пересмотренного мирного соглашения и нынешней ситуации на местах. Результаты этих оценок будут доведены до сведения Совета, как только станут доступны.

Поддержка и помощь ИГАД и другим субъектам со стороны Африканского союза, Организации

Объединенных Наций, партнеров ИГАД и международного сообщества в целом должна быть распространена и на осуществление соглашения. В период после пересмотра соглашения по-прежнему жизненно важно сохранять единство целей ИГАД, АС и Организации Объединенных Наций в поисках прочного мира, безопасности и стабильности в Южном Судане. ИГАД как никогда привержена обеспечению того, чтобы это соглашение выполнялось. Улучшение отношений между странами региона позволит придать дополнительный импульс успешному осуществлению соглашения.

Хотя нас обнадеживает прогресс, достигнутый на сегодняшний день, мы хотели бы подчеркнуть важность укрепления доверия между сторонами в целях полного осуществления обновленного соглашения. Нужно принимать дальнейшие меры укрепления доверия, и в этой связи мы приветствуем проведение заседаний в Ее и Каджо-Каджи между старшими полевыми командирами Народно-освободительной армии Судана (оппозиция) и Народными силами обороны Южного Судана, а также достигнутые ими соглашения. Следует продолжать принимать подобные меры укрепления доверия, поскольку без этого будет трудно приступить к переходному периоду. Мы также хотели бы подчеркнуть настоятельную необходимость выполнения задач на предварительный переходный период в соответствии с графиком осуществления мирного соглашения, с тем чтобы заложить основу для переходного периода. Чем дольше продлится предварительный переходный период, тем меньше вероятность того, что можно будет добиться существенного прогресса. Мы надеемся, что стороны сохранят приверженность этому прогрессу.

Обеспечение дальнейшего смягчения конфликтов и полного прекращения боевых действий имеет критически важное значение. Прекращение боевых действий в Южном Судане не только одно из необходимых условий осуществления мирного соглашения, оно также позволит оказать столь необходимую гуманитарную помощь. Стороны должны уделять приоритетное внимание осуществлению соглашения о постоянном прекращении огня и прекращении боевых действий, защите гражданского населения и обеспечению гуманитарного доступа. Восстановление режима постоянного прекращения огня необходимо для предоставления беспрепятственного доступа к пострадавшему населению,

для обеспечения безопасности гуманитарного персонала и оказания помощи.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (говорит по-арабски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности за их брифинги и за их поездку в Южный Судан с 7 по 10 октября с целью тщательного изучения ситуации на местах.

Сегодня я остановлюсь на трех вопросах: переходном процессе, роли женщин и расширении их прав и возможностей, а также гуманитарных проблемах.

Что касается переходного процесса, подписание обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан открыло новую страницу в истории этой страны. Вновь заявляя о нашей поддержке мирного процесса на всех его этапах и приветствуя снижение интенсивности боевых действий, мы выражаем нашу обеспокоенность по поводу того, что некоторые лица продолжают нарушать безопасность народа Южного Судана, стремящегося к достижению мира, примирения, справедливости и развития.

Что касается роли женщин и расширения их прав и возможностей, то из опыта войны можно извлечь уроки — один из них заключается в том, что женщины являются его главными жертвами. Кроме того, они первыми призывают к достижению мира. Их роль в переговорах, на переходном этапе и в достижении прочного мира важна и принципиальна. Женщины не должны страдать от войны, и их ролью не следует пренебрегать в мирное время. Из того, что мы услышали сегодня, а также из положений обновленного Соглашения о квоте женщин можно заключить, что они заслуживают более активного участия в процессе принятия решений. Мы рассчитываем на завершение правовых процедур в отношении создания смешанного суда для Южного Судана во исполнение Мирного соглашения, с тем чтобы справедливость восторжествовала и чтобы женщины, мужчины и дети могли жить в условиях справедливости.

Что касается гуманитарных проблем, то многие проблемы по-прежнему дестабилизируют мир, такие как неспособность приблизительно 4,5 мил-

лиона беженцев и внутренне перемещенных лиц вернуться в свои дома, отсутствие почти у 70 процентов детей возможности ходить в школу и увеличение стоимости жизни. Успех достижения мира в Южном Судане зависит от решения этих гуманитарных проблем. Любые меры, которые не предусматривают участия женщин, образования детей и искоренения голода, столкнутся с максимально сложными препятствиями. Только за счет серьезного решения этих задач Южный Судан сможет пожинать плоды стабильности и безопасности.

Позвольте мне напомнить о президентском указе от ноября 2017 года, который освободил гуманитарных работников от уплаты налогов. Мы призываем правительство Южного Судана продолжать осуществление этого указа. Призываем стороны, которые по-прежнему препятствуют гуманитарной деятельности и доступу к помощи, прекратить свою бесчеловечную практику, поскольку платят за это ни в чем не повинные люди.

В заключение мы благодарим правительство Южного Судана за сотрудничество с Совместной посреднической миссией Африканского союза/Организации Объединенных Наций и призываем его продолжать сотрудничать с обеими организациями в интересах Южного Судана и его дружественного народа.

Г-н Ског (Швеция) (говорит по-английски): Я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа, Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Смаила Шерги и Директора-исполнителя структуры «ООН-женщины» Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их брифинги и весьма активное участие в решении вопросов Южного Судана, в том числе за их совместную поездку в страну. Я считаю, что их визит еще раз демонстрирует прочные партнерские отношения между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, и это можно только приветствовать.

Докладчики обратили наше внимание на ужасающе тяжелое положение многих женщин и девочек в Южном Судане и на необходимость их реального участия в политической жизни.

Я только на прошлой неделе вернулся из Южного Судана, который посетил в качестве главы делегации Рабочей группы Совета Безопасности по

18-38370 15/27

вопросу о детях в условиях вооруженного конфликта. Исторические и знаменательные события на Африканском Роге, вызванные процессом примирения между Эритреей и Эфиопией, резко изменили динамику происходящего в регионе и открыли новую главу мира и сотрудничества. Эта динамика создает в Южном Судане новый позитивный импульс, который необходимо развить. В связи с этим я хотел бы отметить усилия Межправительственной организации по развитию и работу ее координаторов, результатом которой стало достигнутое обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Это Соглашение остается единственной возможностью продвинуться вперед, и мы все должны задействовать все доступные нам средства, чтобы обеспечить его выполнение.

Я был в Южном Судане всего три дня, но все, с кем я встречался, говорили об атмосфере новой надежды на установление мира. Участие стран региона в непрерывном отслеживании прогресса и в контроле за действиями сторон будет иметь определяющее значение. Совет должен и впредь поддерживать их усилия. Мы считаем, что Совет должен активно в этом участвовать, а это означает и признание успехов южносуданских сторон, и указания на их недоработки, когда они не выполняют своих обязательств.

Что действительно необходимо в данный момент, так это зримая политическая воля неукоснительно выполнять достигнутые договоренности и активно участвовать в процессах миростроительства и примирения, и мы с удовлетворением отмечаем уже предпринятые шаги, включая снижение интенсивности боевых действий. В то же время мы обеспокоены постоянными сообщениями о вооруженных столкновениях. Как подчеркивали все докладчики, полное прекращение боевых действий всеми сторонами — и правительством, и вооруженными формированиями — должно быть безоговорочным. Это одно из условий конструктивного политического процесса. Нарушения Соглашения должны иметь последствия, включая адресные меры против подстрекателей к насилию и тех, кто пытается сорвать мирный процесс.

В предстоящем политическом процессе необходимо сохранить дух инклюзивности. Этот процесс будет жизнеспособным только в том случае, если в нем примут участие все заинтересованные

стороны, включая молодежь, женщин и организации гражданского общества. В связи с этим мы решительно приветствуем положения о 35 процентах женщин в составе переходного правительства, поскольку увеличение представленности женщин в политической жизни имеет определяющее значение для установления прочного мира.

Частью этого процесса будет также усиление ответственности и укрепление механизмов правосудия переходного периода, в том числе создание смешанного суда. Культуре безнаказанности за совершенные в ходе конфликта преступления, и не в последнюю очередь за акты сексуального насилия, необходимо положить конец. Теперь сексуальное и гендерное насилие стало самостоятельным критерием для введения санкций, и это должно послужить жестким предупреждением.

Кроме того, нас весьма тревожит сохраняющаяся тяжелая гуманитарная ситуация. Необходимо обеспечить быструю, безопасную и беспрепятственную доставку помощи на всей территории Южного Судана. Гуманитарный персонал работает великолепно, и у него должна быть возможность работать в условиях безопасности. Я уже подчеркивал, что правительству необходимо завоевывать доверие, и оно должно помочь всем тем людям, которые решают гуманитарные задачи, а пересмотр вопроса о регистрационных сборах — это один из самых неотложных шагов правительства в этом направлении.

Конфликт в Южном Судане оказал разрушительное воздействие на детей в этой стране и оставил неизгладимый след в душе молодого поколения.. Обновленное мирное Соглашение, наконец, открывает возможность смягчить эту ситуацию и сделать защиту детей приоритетом. Мы с удовлетворением отмечаем твердое намерение улучшить положение детей в условиях вооруженного конфликта, о чем нас заверили в ходе визита, но главное здесь — действия.

Демобилизация, освобождение и реинтеграция сотен детей в 2018 году и недавняя ратификация правительством Факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах, — это важные и позитивные шаги. Во время визита мы передали правительству наши рекомендации на будущее. К ним относится и рекомендация о необходимости

сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в преобразовании нынешнего плана действий, сосредоточенного главным образом на вербовке, в комплексный план действий, предусматривающий прекращение всех серьезных нарушений в отношении детей.

Другой нашей важной рекомендацией была рекомендация продолжать содействие освобождению и реинтеграции детей в рамках мирного Соглашения и выделять достаточные средства для реинтеграции бывших детей-солдат. В связи с этим Совет Безопасности должен также рассмотреть вопрос о необходимости скорректировать мандат Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и адаптировать его к этой новой ситуации, включая дополнительную возможность более сильного акцента на разоружении, демобилизации и реинтеграции, а также на компоненте усиления потенциала.

Кроме того, мы посетили города Бор и Пибор на востоке страны. Мы встречались с детьми, участвовавшими в вооруженном конфликте, и видели, как работают программы реинтеграции для бывших детей-солдат. Нам стало ясно, что реинтеграция детей не может происходить в вакууме. Если нет школ или медицинского обслуживания, то такая реинтеграция не даст желаемых результатов ни для пострадавших, ни для общества в целом. Будем надеяться, что вновь подписанное Соглашение побудит правительство начать, при поддержке международного сообщества, планировать развитие страны в долгосрочной перспективе.

Защита детей в Южном Судане — это наш моральный долг. Но это так же и забота о будущем, которая необходима, если мы хотим предотвратить конфликт и сохранить мир. Стоящие перед страной задачи огромны, и путь к миру будет очень трудным. Обольщаться здесь не нужно, но обновленное мирное Соглашение действительно дает нам возможность, которую необходимо использовать немедленно. В ближайшие несколько месяцев Совет должен активизировать свои усилия, и его приоритетом должно стать тесное сотрудничество со странами региона и, одновременно, содействие прогрессу и обеспечению контроля за тем, чтобы стороны выполняли свои обязательства. В том числе в отношении обеспечения участие женщин и защиты

детей - в силу всех тех причин, о которых говорилось в сегодняшних выступлениях.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (2060рит по-английски): Позвольте мне поблагодарить всех докладчиков за оценку достигнутого в Южном Судане прогресса по итогам этого визита. Это очень важно — и очень приятно — видеть такую совместную работу Африканского союза и Организации Объединенных Наций. Подписание обновленного мирного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан в сентябре стало важным событием в мирном процессе, и, пользуясь предоставленной возможностью, я еще раз приветствую этот предпринятый сторонами важный шаг. Мы также приветствуем роль стран региона: эта сделка не могла бы состояться без усилий стран-членов Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и особенно усилий Эфиопии, Судана, Уганды и Кении. И мы с удовлетворением отмечаем их участие в мониторинге прогресса и в контроле за выполнением сторонами своих обязательств по Соглашению. Если я правильно понял посла Эфиопии, позвольте мне также приветствовать готовность ИГАД обсуждать с Советом Безопасности любые предложения о привлечении вооруженных сил в интересах реализации Соглашения.

Как отмечали наши докладчики, после подписания обновленного Соглашения достигнут определенный и существенный прогресс, который мы искренне приветствуем. В частности, сформированы ключевые временные органы, для участия в праздновании Дня мира в Джубу возвратились Риек Машар и другие лидеры оппозиции, освобождены некоторые заключенные и начались заседания Национального комитета по предварительному переходному периоду, и все это следует приветствовать. Меня поразило замечание посла Швеции об осязаемом духе надежды, который он почувствовал, когда находился в этой стране; все, что мы делаем, должно служить поддержанию этой надежды.

Но, несмотря на такое многообещающее начало, мы по-прежнему обеспокоены тем, что некоторые основные положения Соглашения все еще не выполняются, и установленные в Соглашении сроки нарушаются. Мы глубоко обеспокоены сообщениями о продолжающемся насилии, в частности, в районах Вау и Ея, которое грозит подорвать Соглаше-

18-38370 **17/27** 

ние, нарушая обязательства всех сторон прекратить боевые действия и многочисленные договоренности о прекращении огня. Кроме того, нас беспокоит тот факт, что МООНЮС и Механизму наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности отказано в доступе в районы южнее Вау, и они не могут выполнять свою работу и осуществлять наблюдение за выполнением соглашения о прекращении огня в соответствии с предписанием Совета и ИГАД.

Во-вторых, мы пока не видим того полного и беспрепятственного гуманитарного доступа, который нам неоднократно обещали. В некоторых районах это положение улучшилось, но нам продолжают мешать в других местах, в том числе в районе Большого Багари, где в начале года нам несколько месяцев отказывали в доступе, а недавно его опять почти перекрыли, хотя мы знаем, что люди там находятся на грани голода.

Кроме того, продолжается бюрократическая волокита, включая налоги и сборы, все еще отвлекающие десятки миллионов долларов, которые можно было бы потратить на обеспечение продовольствия, воды и крова для самых незащищенных в Южном Судане. Мы призываем правительство Южного Судана временно приостановить сбор подоходного налога с международных гуманитарных организаций и организаций, работающих в области развития, а также сбор других налогов, пошлин и оплаты за разрешения, на все время, пока будет сохраняться нынешний острый гуманитарный кризис.

Мы призываем оппозицию прекратить попытки навязать нам незаконные сборы. Согласно оценке Всемирной продовольственной программы, по состоянию на сентябрь перед угрозой острого дефицита продовольствия оказались 6,1 миллиона человек, то есть более половины населения страны. Гуманитарные организации работают в Южном Судане для спасения жизней, а не сбора средств.

В-третьих, необходимо делать больше для обеспечения поддержки южносуданским обществом Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Сюда относится повышение транспарентности государственных доходов, с тем чтобы народ Южного Судана мог убедиться в том, что они используются в их интересах. Также должны соблюдаться основные права и свободы, включая право на свободу выражения мнений, открытое

гражданское общество и освобождение оставшихся политических заключенных. В целях укрепления доверия к мирному Соглашению в его осуществлении должны участвовать все. Мы приветствуем пристальное внимание, которое уделялось в ходе визита вопросу участия женщин в общественной жизни. Я считаю, что слова Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины», прозвучавшие сегодня в ходе ее выступления, особенно важны в этой связи. Хотелось бы особо отметить ее замечания в отношении органов обеспечения безопасности, необходимости положить конец гендерному насилию и обеспечить представленность женщин в общественной жизни. Мы знаем, что участие женщин в мирных процессах обеспечивает гораздо большую вероятностью того, что они приведут к ощутимым результатам. Это в наших общих интересах.

Борьба с безнаказанностью будет также иметь крайне большое значение для укрепления доверия к мирному процессу и предотвращения серьезных нарушений в будущем. Мы призываем правительство Южного Судана подписать меморандум о взаимопонимании с Африканским союзом по созданию смешанного суда в целях привлечения преступников к ответственности за их отвратительные преступления.

В частности, хочу подчеркнуть нашу обеспокоенность по поводу того, как конфликт в Южном Судане сказывается на детях. В последнем докладе Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах (S/2018/865) сделан вывод о том, что дети специально избираются в качестве мишеней для нападений и убийств, малолетние девочки становятся жертвами ужасающих групповых изнасилований, детей похищают, а их школы разрушают. Мы приветствуем упомянутый послом Швеции недавний визит Рабочей группы Совета Безопасности по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и работу над всеобъемлющим планом действий по решению данной проблемы. Мы настоятельно призываем стороны, подписавшие планы действий, выполнять их в полном объеме.

В заключение я хотел бы повторить, что мы решительно поддерживаем мирное соглашение и приветствуем усилия региональных игроков по его достижению. Был достигнут желанный прогресс, однако столь многое еще необходимо сделать. Крайне важно, чтобы стороны продемонстрировали свою

поддержку Соглашению путем безотлагательного решения всех остающихся вопросов. Это необходимо сделать, потому что именно народ Южного Судана в наибольшей степени страдает от голода и насилия. И именно ради людей все мы должны работать с удвоенной силой.

Г-жа Меле Колифа (Экваториальная Гвинея) (говорит по-испански): Позвольте мне прежде всего выразить признательность представителям совместной делегации Африканского союза и Организации Объединенных Наций, посетившей Южный Судан, за отличное выступление. Мы приветствуем визит этой совместной делегации под руководством Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Смаила Шерги и заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Пьера Лакруа, которые посетили с визитом Южный Судан, с тем чтобы помочь обеспечить поддержку обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, подписанного в Эфиопии в сентябре, что свидетельствует о важности участия женщин в мирном процессе в Южном Судане. Мы благодарим также Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку за ее подробное выступление в Совете Безопасности.

Правительство Экваториальной Гвинеи с обеспокоенностью отмечает регулярные сообщения о насильственных действиях сексуального характера в Южном Судане, в связи с чем мы настоятельно призываем стороны конфликта выполнить свои обязательства по наказанию виновных в сексуальном насилии, в том числе путем отстранения лиц, виновных в совершении таких преступлений, от службы в вооруженных силах и силах безопасности и обеспечения защиты жертв. Мы принимаем к сведению процесс, начатый правительством Южного Судана против 11 военнослужащих, обвиняемых в изнасилованиях, и настоятельно призываем его, действуя в сотрудничестве с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане, продолжать добиваться подотчетности и защищать интересы женщин и девочек, пострадавших от изнасилований.

Мы напоминаем сторонам об их обязательстве создать условия, в которых женщины и девочки не подвергаются угрозам и могут спокойно жить своей жизнью, не становясь с такой легкостью жертвами

сексуального насилия. Поиск путей окончательного урегулирования этой проблемы должен стать приоритетной задачей Совета.

Мы считаем участие женщин в политическом процессе в Южном Судане необходимым именно потому, что когда женщины участвуют в урегулировании конфликта, они помогают сохранить семью и способствуют решению социальных проблем, а также проблем в области образования и экономического развития. Таким образом, женщины Южного Судана обязательно должны участвовать в одобрении, осуществлении и проверке выполнения любого окончательного соглашения, с тем чтобы положить конец конфликту. Говорят, что достойное образование женщин означает достойное образование всего общества.

Экваториальная Гвинея безоговорочно осуждает сексуальное насилие в условиях вооруженного конфликта и в мирное время, а также использование сексуального насилия в качестве средства ведения войны. Мы считаем, что сексуальное насилие представляет собой одно из самых серьезных посягательств на человеческое достоинство, и разделяем глубокую обеспокоенность всех присутствующих в этом зале в связи с увеличением числа таких неприемлемых действий по всему миру. Мы хотим отметить превосходную работу Группы экспертов по вопросам верховенства права и сексуального насилия в условиях конфликта, сети «Действия Организации Объединенных Наций против сексуального насилия в условиях конфликта», назначение защитника прав потерпевших и обязательство соблюдать политику абсолютной нетерпимости в отношении такого рода нарушений.

Экваториальная Гвинея хочет призвать все стороны конфликта взять на себя обязательство по защите гражданских лиц в соответствии с международным гуманитарным правом, ни на минуту не забывая о том, что главная ответственность на этот счет лежит на национальных правительствах и что необходимо уважать суверенитет и поддерживать усилия стран по осуществлению соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Мы не можем рассматривать насилие, в том числе сексуальное, в отрыве от причин, лежащих в основе конфликта. Мир невозможен без усилий по обеспечению устойчивого развития стран и ген-

18-38370 **19/27** 

дерного равенства. Это является наиболее эффективной стратегией предотвращения конфликтов. В этой связи мы хотим отметить широкомасштабные задачи Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и то, что в них акцентируются вопросы устойчивого развития, которое служило бы интересам людей и было бы призвано обеспечить гендерное равенство, наделить женщин большими правами и возможностями и добиться такого экономического развития, которое было бы справедливым как на международном, так и на внутристрановом уровнях.

Мы отмечаем также базовые принципы сотрудничества и обязательства Африканского союза и Организации Объединенных Наций в части, касающейся осуществления повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, борьбы с сексуальным насилием в условиях вооруженных конфликтов и безнаказанностью лиц, виновных в совершении этих злодеяний, а также обеспечения подотчетности за эти преступления.

Экваториальная Гвинея подтверждает исключительно большое значение осуществления резолюций 1325 (2000), 1820 (2008) и других соответствующих резолюций для обеспечения участия и расширения прав и возможностей женщин в условиях конфликтов, а также для поощрения необходимых мер предотвращения сексуального насилия в таких условиях.

Экваториальная Гвинея хотела бы рекомендовать, чтобы в контексте урегулирования конфликтов и международных операций по реагированию на них структуры, отвечающие за координацию деятельности миротворческих миссий, применяли на этапе до развертывания передовые методы подготовки всего личного состава контингентов, предполагающие учет гендерных аспектов и тщательную подготовку по вопросам предотвращения сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств. Точно так же мы рекомендуем продолжать оказывать поддержку различным компонентам архитектуры Организации Объединенных Наций в целях противодействия сексуальному насилию в условиях вооруженного конфликта и поддержания сотрудничества между этими компонентами и учреждениями Организации Объединенных Наций, занимающимися борьбой с терроризмом и организованной преступностью, а также отвечающими за гуманитарное реагирование и устойчивое развитие, с тем чтобы гарантировать реабилитацию и реинтеграцию пострадавших, в первую очередь детей, рожденных в результате сексуального насилия, и женщин, которые пережили такие надругательства.

Г-жа Грегуар Ван Харен (Нидерланды) (говорит по-английски): От имени Королевства Нидерландов я хотела бы прежде всего поблагодарить всех трех ораторов за крайне важный совместный визит в Южный Судан в прошлом месяце и за их сегодняшние брифинги в Совете. Я хотела бы также выразить им признательность за то, что они подчеркнули необходимость принятия конкретных мер в целях обеспечения конструктивного участия женщин в политическом процессе и в будущих механизмах обеспечения безопасности. В этой связи я хотела бы вновь заявить о том, что женщины Южного Судана должны играть центральную роль во всех наших усилиях. Именно они в наибольшей степени страдают от продолжающихся жестоких и широкомасштабных боевых действий. Именно они осмелились обратиться с призывом к установлению мира задолго до того, как их политические лидеры были готовы прислушаться к этому призыву. Сегодня я хотела бы высказать три замечания в поддержку женщин Южного Судана по следующим темам — осуществление обновленного мирного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, привлечение виновных к ответственности и обеспечение беспрепятственного доступа для сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций в Республике Южный Судан (МООНЮС) и гуманитарных организаций.

Мое первое замечание касается осуществления мирного соглашения, подписание которого мы приветствуем и благодарим Межправительственную организацию по развитию и Африканский союз за их руководящую роль в этой связи. Приветствуем также ратификацию этого соглашения Национальной Ассамблеей Южного Судана. Тем не менее мы обеспокоены сообщениями о продолжающихся боевых действиях в штатах Вау, Ей и Юнити. Полное осуществление мирного соглашения и успешное прекращение огня в Южном Судане — единственный путь к достижению прогресса. Однако для успешного осуществления соглашения потребуется всестороннее и значимое участие женщин, поскольку их точка зрения крайне важна для анализа

конфликта. Кроме того, именно они играют руководящую роль в наведении мостов между противоборствующими группировками. Их всестороннее и конструктивное участие способствует повышению инклюзивности, транспарентности и устойчивости мирных процессов. Именно поэтому Королевство Нидерландов решительно приветствует установление в южносуданском соглашении 35-процентной квоты участия женщин и хотело бы призвать все стороны обеспечить достижение этой цели и конструктивное участие женщин во всех механизмах и процессах, связанных с мирным соглашением.

Это подводит меня к моему второму тезису, а именно - к привлечению виновных к ответственности. Королевство Нидерландов подчеркивает важность главы V мирного соглашения, в которой речь идет об обеспечении подотчетности и отправлении правосудия в переходный период. В условиях процветания безнаказанности не может быть прочного мира. Это, разумеется, касается и сексуального насилия в условиях конфликта. Как мы отметили в ходе заседания по формуле Аррии, состоявшегося 22 октября, нам необходимо перейти от культуры безнаказанности к культуре сдерживания. Поэтому мы напоминаем всем сторонам в Южном Судане, что Совет Безопасности может ввести санкции в отношении лиц, виновных в совершении актов сексуального насилия. Однако санкции никогда не смогут заменить обеспечение полной подотчетности, и именно поэтому мы повторяем сегодня прозвучавший 10 октября призыв Совета мира и безопасности Африканского союза к подписанию меморандума о взаимопонимании по вопросу о создании смешанного суда. Мы приветствуем также подписание правительством Южного Судана совместного коммюнике о предотвращении сексуального насилия и призываем к его полному осуществлению. Отправление правосудия имеет существенно важное значение для достижения примирения и создания условий для установления прочного мира.

Мое третье замечание касается необходимости обеспечить беспрепятственный доступ для персонала МООНЮС и гуманитарных организаций. Персонал МООНЮС ежедневно рискует жизнью ради обеспечения безопасности гражданского населения на всей территории Южного Судана. Мы настоятельно призываем МООНЮС продолжать укреплять свою активную позицию, с тем чтобы обеспечить защиту гражданского населения от фи-

зического насилия, в том числе от сексуального насилия. С сожалением отмечаем, что продолжают поступать сообщения о нарушениях соглашения о статусе сил, и вновь настоятельно призываем правительство Южного Судана обеспечить полную свободу передвижения персонала МООНЮС. Мы настоятельно призываем также предоставить полный и беспрепятственный доступ сотрудникам гуманитарных организаций, поскольку они оказывают существенно важную поддержку населению. Мирное соглашение предоставляет возможность для укрепления стойкости и морального духа населения. В первую очередь оно направлено на улучшение положения женщин и детей и построение лучшего будущего для Южного Судана. Гуманитарные организации находятся на переднем крае этих усилий и порой платят самую высокую цену.

В заключение хочу отметить, что мы видим свет в конце туннеля. Подписание мирного соглашения представляет собой исторический шаг, однако наша работа еще не завершена. По сути, она только началась. Давайте же будем прилагать коллективные усилия для того, чтобы все население Южного Судана вышло из темноты на этот свет, и чтобы женщины играли решающую роль в построении будущего страны.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим заместителя Генерального секретаря г-на Жан-Пьера Лакруа, Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги, а также руководителя Структуры «ООН-Женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгуку за подробную информацию по итогам совместной поездки в Южный Судан.

Российская Федерация последовательно исходит из того, что положение женщин, как и всего гражданского населения этой страны, значительно улучшится по мере продвижения южносуданского мирного процесса. Залогом же стабилизации в Республике Южный Судан является устойчивое прекращение огня и запуск инклюзивного процесса национального примирения. В этой связи придаем большое значение состоявшемуся 12 сентября подписанию обновленного мирного соглашения между сторонами конфликта в Южном Судане. Разумеется, достигнутые договоренности еще потребуют существенной детализации, но это отнюдь не делает их менее важными. Главное, что южносуданские

18-38370 **21/27** 

стороны продемонстрировали свою готовность к достижению компромисса, а также стремление урегулировать имеющиеся разногласия мирными средствами.

Хотелось бы еще раз воздать должное скоординированным посредническим усилиям Межправительственной организации по развитию (ИГАД), которые позволили успешно завершить процесс ревитализации южносуданского мирного соглашения. Страны региона, по сути, сделали невозможное, запустив переговорный процесс «с нуля», больше года терпеливо помогали сторонам искать точки соприкосновения. ИГАД продвигала инициативу по ревитализации мирного соглашения даже тогда, когда многие из нас потеряли надежду.

Отмечаем, что продемонстрированное регионалами единство подходов к южносуданскому урегулированию сохраняется и сейчас, что крайне важно для дальнейшего сопровождения мирного процесса. В развитие наблюдений о настроениях южносуданцев, их окрепших надеждах на мир и благополучие, которыми поделился с нами посол Швеции, котелось бы призвать всех наших коллег по Совету Безопасности искренне и на деле продолжать поддерживать южносуданский мирный процесс и соответствующие усилия региональных организаций.

Мы также приветствуем стремление гарантов Соглашения оказывать содействие реализации мирных договоренностей посредством представления национальных контингентов Судана, Уганды, Джибути и Сомали в состав Региональных сил по защите (РСЗ). Видим в этом практическую реализацию принципа «африканским проблемам — африканское решение», а также возможность для эффективного взаимодействия между Организацией Объединенных Наций и ее Советом Безопасности и региональными организациями. Знаем о регулярных контактах по линии начальников Генеральных штабов стран ИГАД по вопросам выполнения мирного соглашения, будем готовы рассмотреть предметные предложения организации РСЗ.

Отмечаем первые шаги южносуданцев в реализации обновленного соглашения, призываем политиков данного государства проявить добрую волю для полного выполнения его положений. В конце концов, именно от них зависит благополучие простых южносуданцев. Понимаем, что согласованные сторонами сроки достаточно амбициозны. При этом

только полное и всестороннее выполнение взятых на себя обязательств поможет повысить взаимное доверие между сторонами, избавит их от повторения ошибок, допускавшихся в ходе южносуданского урегулирования в прошлом.

Г-жа Кордова Сория (Многонациональное Государство Боливия) (говорит по-испански): Мы благодарим председательствующий в Совете Китай за созыв этого своевременного заседания. Мы также признательны г-ну Жан-Пьеру Лакруа, г-же Фумзиле Мламбо-Нгкуке и г-ну Смаилу Шерги за их брифинги.

Подписание обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан является важнейшим шагом на пути к достижению мира в этой стране. Оно позволило нам создать обнадеживающую ситуацию, которая характеризуется сокращением числа столкновений и готовностью сторон продемонстрировать свою приверженность политическому процессу. Мы хотели бы особо отметить, что на церемонии подписания Соглашения в Джубе 31 октября г-н Риек Машар и президент Салва Киир стояли бок о бок, и нам следует продолжать углублять доверие между сторонами с целью достижения прочного мира.

Все наши усилия должны быть направлены на осуществление этого Соглашения, которое позволит нам построить устойчивый мир. Это будет невозможным без активного участия женщин. В этой связи мы приветствуем инициативу Департамента операций по поддержанию мира, Структуры «ООН—женщины» и Африканского союза совершить совместную поездку на места и уделить особое внимание настоятельной необходимости поощрения присутствия и участия женщин в процессе выполнения Соглашения.

На протяжении почти двух лет Боливия, как непостоянный член Совета Безопасности, подчеркивает важность проведения в Южном Судане всеохватного мирного процесса, и мы видим, что Межправительственная организация по развитию (ИГАД) тоже направляет свои усилия на достижение этой цели. Относительно участия женщин мы подчеркиваем, что в Соглашении предусматривается, что на этапе, предшествующем переходу, и в ходе самого перехода Совет министров, другие директивные органы и учреждения должны гарантировать как минимум 35-процентную квоту пред-

ставительства женщин. В этой области уже имеется определенный прогресс, но сторонам нужно прилагать еще более активные усилия для достижения этого минимального показателя.

Мы хотели бы отметить, что в своем выступлении на открытых прениях по вопросу о женщинах и мире и безопасности в октябре (см. S/PV.8382) Генеральный секретарь обратил наше внимание на важность инклюзивности мирных процессов и на то, что активное участие женщин непосредственно влияет на упрочение мира. На нынешнем и последующем этапах необходимо определить приоритеты, предусматривающие, в частности, продвижение повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, достижение гендерного паритета в полевых операциях, обеспечение участия женщин на всех этапах мирных процессов, — причем как руководителей, а не просто советников, — а также применение в работе по утверждению мира и безопасности гендерного подхода. Сейчас у Южного Судана есть хорошая возможность продвигать процесс реализации этих целей, создавать безопасные условия для женщин, бороться с сексуальным насилием и развивать систему правосудия в переходный период с целью обеспечения, помимо прочего, привлечения преступников к ответственности, для чего решающее значение будет иметь создание смешанного суда под руководством Африканского союза.

Мы высоко оцениваем прогресс, достигнутый в политической сфере, но Южный Судан продолжает сталкиваться с серьезными проблемами в плане безопасности, а также в гуманитарной и экономической областях. Укрепление политического процесса — это единственный путь к устранению коренных причин конфликта, и Соглашение представляет собой многообещающий шаг вперед в этом направлении. Мы особо отмечаем приверженность Соглашению, которую правительство и оппозиция продемонстрировали, подписав его, и мы призываем их продолжать идти этим путем. Надлежащее осуществление Соглашения требует от всех участвующих сторон более активных усилий и более твердой политической воли. Поэтому на данном этапе необходимо еще больше укрепить сотрудничество переходного правительства и оппозиции со странами региона и Организацией Объединенных Наций.

Во-вторых, — и мы особо подчеркиваем этот момент, — сотрудничество международного сообщества имеет принципиально важное значение для мобилизации политических и финансовых ресурсов, необходимых для оказания содействия в осуществлении Соглашения. В-третьих, очень важно обеспечить, чтобы Совет Безопасности оставался единым и сотрудничал с Африканским союзом и ИГАД, особенно в деле восстановления доверия между сторонами. В этом плане нам нужно занимать нейтральную и конструктивную позицию, но для этого крайне важно координировать наши действия с действиями других стран региона. Также остро необходимо, чтобы в соответствии с нормами международного права и международного гуманитарного права стороны обеспечили Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и гуманитарным работникам оптимальные оперативные условия.

В заключение мы вновь выражаем признательность странам региона за их руководящую роль, благодаря чему удалось добиться большого прогресса в политическом процессе. Мы также выражаем признательность МООНЮС, Структуре «ООН-женщины» и Африканскому союзу за своевременное привлечение внимания к этому вопросу и за их приверженность политическому процессу в Южном Судане.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (говорит по-испански): Мы благодарны за созыв этого заседания и за важные брифинги, сделанные г-ном Жан-Пьером Лакруа, г-жой Фумзиле Мламбо-Нгкукой и г-ном Смаилом Шерги после октябрьской совместной миссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций в Южный Судан.

Перу с большой надеждой отслеживает процесс достижения мира и примирения в Южном Судане и подчеркивает важность постоянной поддержки Советом народа Южного Судана в это решающее время. Мы считаем, что осуществление обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан будет сложным процессом и потребует от сторон твердой политической воли, а от граждан Южного Судана, международного сообщества и соответствующих региональных и субрегиональных организаций — поддержки.

По нашему мнению, укрепление доверия имеет огромное значение, но для этого необходимо при-

18-38370 23/27

нять конкретные меры, такие как полное соблюдение режима прекращения боевых действий, обеспечение беспрепятственного доступа для оказания гуманитарной помощи по всей стране, освобождение политических заключенных и привлечение к полной ответственности за совершенные зверские преступления. Мы подчеркиваем необходимость улучшения ситуации в плане безопасности после заключения различных переходных соглашений, а также необходимость формирования переходного правительства национального единства в установленные сроки. Кроме того, мы подчеркиваем важность согласованных действий Африканского союза, Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и Организации Объединенных Наций в реорганизации Региональных сил по защите.

Мы хотели бы подчеркнуть тот факт, что в ходе своего визита высокопоставленные должностные лица, которые находятся сегодня здесь вместе с нами, сосредоточили внимание на вопросе расширения прав и возможностей женщин и их участия в жизни общества. Женщины являются главными жертвами конфликтов, но их голоса по-настоящему не слышны. Сегодня их призывают играть ключевую роль в мирном процессе и в реформе сектора безопасности. Имеющиеся данные говорят о том, что более широкое участие женщин на всех уровнях общественной и политической жизни, как правило, повышает эффективность усилий по урегулированию конфликтов и укреплению мира. Женщины делятся своим видением в отношении будущего развития и достижения единства, что имеет существенно важное значение для построения и сохранения мира. В этой связи мы подчеркиваем необходимость соблюдения на этапе, предшествующем переходу, и в переходный период 35-процентной квоты представительства женщин в Совете министров, других государственных органах и учреждениях, в которых принимаются политические решения. Это, несомненно, позволит достичь более ощутимого прогресса в борьбе с гендерным и сексуальным насилием. Мы считаем, что крайне важно создать потенциал, необходимый для обеспечения многочисленным южносуданским жертвам всесторонней помощи, в которой они нуждаются.

Мы также считаем, что остро необходимо гарантировать доступ к правосудию. Недавнее осуждение 10 военнослужащих за убийства и изнасилования, совершенные в 2016 году, должно создать

прецедент надлежащего расследования преступлений и уголовного преследования и наказания непосредственных или косвенных исполнителей. Мы надеемся, что мирный процесс позволит более эффективно реагировать на нынешнюю гуманитарную ситуацию, в частности на острую нехватку продовольствия, от которой страдают почти 60 процентов населения, в связи с чем для разрешения сложившейся серьезной ситуации требуются новаторские механизмы, такие как оперативные совместные меры, сочетающие поддержку производства продуктов питания для чрезвычайных ситуаций и оказание продовольственной помощи.

В заключение я хотел бы подчеркнуть исключительную важность сохранения Советом единства в оказании политической поддержки и осуществлении последующей деятельности, необходимой для дальнейшего продвижения мирного процесса в Южном Судане, а также важность тесной координации действий с Африканским союзом и ИГАД, которые играют ключевую роль в достижении прогресса.

Г-н Теменов (Казахстан) (говорим поанглийски): Мы признательны заместителю Генерального секретаря Жан-Пьеру Лакруа; Комиссару Африканского союза (АС) Смаилу Шерги и Директору-исполнителю Структуры «ООН-женщины» г-же Фумзиле Мламбо-Нгкуке за их исчерпывающие выступления о своей совместной поездке в Южный Судан.

Делегация Казахстана воздает им должное за их усилия по содействию конструктивному участию женщин в мирном процессе и поздравляет их с успешным проведением первой в истории совместной поездки в Южный Судан. Мы также благодарим правительство Южного Судана за содействие организации этой поездки. Мы приветствуем расширение сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, а также между Департаментом операций по поддержанию мира и Структурой «ООН-женщины», направленное на то, чтобы уделять повышенное внимание осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, как важному средству предупреждения и урегулирования конфликтов в Южном Судане.

Подписание 12 сентября обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике

Южный Судан стало важным шагом на пути к достижению мира в этой стране. Мы высоко оцениваем согласованные усилия Межправительственной организации по развитию (ИГАД), АС и Организации Объединенных Наций, а также посреднические усилия Эфиопии, Судана и Уганды, которые помогли обеспечить мирную договоренность. Это является хорошим примером реализации прекрасной концепции «африканские решения для африканских проблем». Мы возлагаем большие ожидания на то, что это историческое Соглашение, подписанное после продолжавшихся в течение пяти лет боевых действий, заложит основы прочного мира и стабильности в стране и окончательно положит конец человеческим страданиям.

Однако вызывает серьезное беспокойство тот факт, что гуманитарная ситуация и ситуация в области прав человека в Южном Судане остается весьма сложной. Гражданские лица, особенно женщины и дети, по-прежнему несут на себе основное бремя кризиса, подвергаясь насилию и перемещению. Отсутствие продовольственной безопасности находится на критическом уровне. Боевые действия между правительством и оппозицией, а также нарушения Соглашения о статусе сил по-прежнему имеют место. Они связаны, в частности, с ограничениями свободы передвижения, вмешательством в осуществление предусмотренных мандатом задач по защите гражданского населения, мониторингу и расследованию нарушений прав человека.

Поэтому мы призываем все стороны в Южном Судане продемонстрировать подлинную политическую волю к реализации Соглашения, прекратить продолжающееся насилие путем установления контроля над своими силами и строго соблюдать нормы международного гуманитарного права. Сторонам необходимо выполнять договоренность о постоянном прекращении боевых действий и принимать все необходимые меры для обеспечения охраны, безопасности и свободы передвижения персонала Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС).

Совет, в свою очередь, должен и впредь демонстрировать единство, оказывая поддержку сторонам в Южном Судане, МООНЮС, ИГАД и АС в деле осуществления положений Соглашения. Международному сообществу также следует приложить всемерные усилия, с тем чтобы укрепить доверие

между сторонами и обеспечить адекватное и устойчивое финансирование гуманитарной помощи, миростроительства и экономического развития.

Женщины и молодежь играют важную роль в осуществлении данного Соглашения. Поэтому крайне важно наращивать потенциал женщин, улучшать их доступ к политическому руководству страной и, прежде всего, расширять их возможности принимать участие в процессах раннего предупреждения, посредничества и укрепления доверия среди местного населения.

Подлинный прогресс в деле расширения прав и возможностей женщин в Южном Судане, как и во многих других странах, требует осуществления в полном объеме социальных преобразований с участием государства, судебных органов и системы образования, общин на низовом уровне, религиозных лидеров и гражданского общества. Очевидно, что отсутствие доступа к качественному всеобщему образованию является главным препятствием на пути расширения прав и возможностей женщин в Южном Судане. Необходимо также приложить усилия по укреплению экономической безопасности женщин и расширению их экономических прав и возможностей. Адекватное и устойчивое финансирование, направленное на обеспечение того, чтобы МООНЮС располагала достаточными специальными знаниями, полномочиями и возможностями в области гендерной проблематики, имеет не менее важное значение.

В заключение Казахстан заявляет о своей неизменной поддержке усилий, направленных на достижение мира и стабильности в Южном Судане, и подтверждает особый вклад женщин в то, чтобы это стало реальностью.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Китая.

Я благодарю заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Лакруа, Комиссара Африканского союза (АС) по вопросам мира и безопасности г-на Шерги и Директора-исполнителя Структуры «ООН—женщины» г-жу Мламбо-Нгкуку за их выступления.

Я приветствую совместную поездку представителей Организации Объединенных Наций и Африканского союза, которая будет содействовать ре-

18-38370 **25/27** 

шению острых региональных проблем Африки на основе сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и АС.

Недавно был достигнут прогресс в плане осуществления обновленного Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Китай приветствует это развитие событий. Однако предстоит приложить еще много усилий для достижения прочного мира и стабильности. Международное сообщество и Совет Безопасности должны в полной мере учитывать сложность вопросов, затрагивающих Южный Судан, и оказывать конструктивную помощь в преодолении трудностей, с которыми он сталкивается в настоящее время.

Я хотел бы обратить особое внимание на следующие два соображения.

Во-первых, важно в полной мере уважать ведущую роль Южного Судана в управлении своими внутренними делами, в то же время побуждая правительство Южного Судана проявлять больше активности в плане выдвижения инициатив. Международное сообщество должно оказывать помощь в соответствии с потребностями правительства и народа, с тем чтобы избегать навязывания решений.

Во-вторых, важно и впредь поддерживать добрые услуги Африканского союза и Межправительственной организации по развитию (ИГАД). Особое внимание следует уделять обеспечению того, чтобы стороны эффективно соблюдали свои обязательства, обеспечили полное прекращение насилия, постепенно осуществляли различные положения Соглашения и содействовали укреплению доверия между политическими партиями.

Женщины являются серьезной движущей силой в деле поддержания международного мира и безопасности. Китай считает, что правительство Южного Судана должно играть важную роль в осуществлении обновленного Соглашения и поддерживает его усилия по обеспечению полной защиты прав женщин и детей.

Осуществление обновленного Соглашения будет длительным процессом. Будучи страной, которая страдает от затяжного конфликта, Южный Судан переживает регресс в области своего социально-экономического развития, что приводит к возникновению неудовлетворительных условий жизни во многих частях страны. Кроме того кон-

фликт привел к появлению большого числа внутренне перемещенных лиц. Если эти проблемы не будут своевременно преодолены, это окажет влияние на мир и стабильность в стране. Поэтому международное сообщество должно активизировать свои усилия по оказанию гуманитарной помощи и экономической поддержки этой стране, а также, наряду с содействием реализации мирного процесса, оказывать помощь правительству Южного Судана в его деятельности в целях национального восстановления и укреплять его потенциал в области развития. Необходимо уделять внимание сельскому хозяйству, энергетике, инфраструктуре, образованию и здравоохранению.

В то же время следует уделить внимание полноценному участию в этом женщин и молодежи. Китай выражает признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за важный вклад, который она вносит в поддержание мира и стабильности в Южном Судане, и поддерживает усилия Миссии по дальнейшей реализации своих функций в соответствии с мандатом Совета, с тем чтобы содействовать осуществлению политического процесса в стране.

Китай поддерживает мир и развитие в Южном Судане и, исходя из нашего обязательства, взятого на Пекинском саммите в рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка», мы недавно предоставили 300 млн юаней в виде помощи правительству Южного Судана и 100 млн юаней в виде чрезвычайной гуманитарной продовольственной помощи. В целях содействия улучшению медицинского обслуживания, в частности в целях повышения уровня обслуживания женщин, мы оказали помощь в строительстве клинической больницы в Джубе и женской больницы в Румбеке.

Китай, как всегда, продолжит активную поддержку и конструктивное участие в мирном процессе в Южном Судане и будет играть конструктивную роль в достижении прочного мира и устойчивого развития в стране.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет представитель Южного Судана.

**Г-н Малвал** (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы выразить наше удовлетворение по поводу того, что я во вто-

рой раз выступаю с сообщением в период Вашего пребывания на посту Председателя. Наша делегация также хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа, Комиссара Шерги и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Фумзиле Мламбо-Нгкуку за их выступления и за их недавнюю и своевременную поездку в Южный Судан.

Наша делегация хотела бы также поблагодарить Постоянного представителя Швеции за руководство делегацией Рабочей группы по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, недавно посетившей Южный Судан.

Как известно Совету Безопасности, 12 сентября в Аддис-Абебе политические лидеры Южного Судана подписали обновленное Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Подписание этого долгожданного соглашения стало кульминацией усилий, прилагаемых лидерами Межправительственной организации по развитию (ИГАД) под руководством премьер-министра Эфиопии Абия Ахмеда, президента Судана Омара аль-Башира и президента Уганды Йовери Мусевени, которые выступили в роли посредников. Правительство Республики Южный Судан признательно им, странам региона, Африканскому союзу (АС), Организации Объединенных Наций и международному сообществу.

Хотя мы понимаем опасения Совета Безопасности, мы хотели бы напомнить членам Совета о том, что в данный момент мы находимся на этапе подготовки к осуществлению Соглашения. Роль и участие женщин закреплены в Соглашении и будут укреплены, когда мы осуществим его.

Сегодня, когда Совет проводит заседание для обсуждения вопросов, касающихся Южного Судана, я хотел бы отметить, что в Южном Судане настало время мира. Население Южного Судана воодушевлено тем, что правительство и лидеры оппозиции подписали обновленное соглашение. Я хотел бы вновь обнадежить членов Совета, напомнив о заявлении, сделанном 15 сентября президентом нашей страны, в котором он обещал, что правительство будет добросовестно выполнять Соглашение, и призвал население Южного Судана к прощению и

примирению. Мы искренне надеемся на то, что это мирное соглашение в конечном итоге объединит население Южного Судана.

С момента проведения 31 октября в Джубе посвященных миру праздничных мероприятий, в которых приняли участие лидеры оппозиции Южного Судана, региональные и африканские лидеры и представители международного сообщества, население Южного Судана уже отметило определенные признаки укрепления доверия. Несмотря на отставание от графика, была произведена ратификация обновленного мирного соглашения парламентом, были помилованы и освобождены политические заключенные и в Джубе и Хартуме были проведены заседания Национального комитета по предварительному переходному периоду. Наиболее обнадеживающим, однако, является то, что за последние несколько дней ряд делегаций оппозиции посетили Джубу и провели встречи с президентом Салвой Кииром Маярдитом.

Все это является отрадными признаками того, что большинство заинтересованных сторон преисполнены решимости обеспечить эффективное осуществление этого мирного соглашения. Кроме того, вопреки тому, в чем поначалу было убеждено большинство наблюдателей, в рамках национального диалога по всей стране в условиях транспарентности и открытости проходят публичные обсуждения, которые еще несколько месяцев назад многие считали невозможными. Больше всего воодушевляет тот факт, что некоторые оппозиционные партии в настоящее время занимаются поиском оптимального способа присоединения к процессу национального диалога, особенно когда в рамках этого процесса обсуждаются вопросы, представляющие для оппозиции огромный интерес.

В заключение мы хотели бы поблагодарить тех, от кого в ходе процесса осуществления мы слышали слова поддержки и комментарии. Мы настоятельно призываем Совет поддержать стремление Генерального секретаря, Африканского союза и ИГАД добиться того, чтобы устойчивый мир стал реальностью в Южном Судане.

Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.

18-38370 **27/27**